

奋勇争先 更加出彩
学习贯彻省、市党代会精神

守初心 强担当 履职责

市总工会举办学习贯彻省第十一次党代会精神宣讲会

本报讯(记者 魏 兰)11月3日下午,市总工会举办学习贯彻省第十一次党代会精神专题宣讲会,邀请我市参加省第十一次党代会的党代表、市农科院谷子研究所副所长宋慧,就学习贯彻省第十一次党代会精神作专题宣讲。宋慧从省第十一次党代会的意

义、成果、工作报告以及如何打造一流人才生态、如何推动民生保障取得实质性成效、如何加强基层党组织建设等多个方面进行了深入讲解。专题宣讲主题鲜明、论述深刻,对市总工会广大党员干部更加全面系统地学习贯彻省第十一次党代会精神具有很强的指导作用。

宣讲结束后,市总工会党员干部纷纷表示,此次讲座使大家对省第十一次党代会精神有了更加全面、更加系统、更加深刻的理解和认识。作为新时代共产党员和工会干部,在今后的工作和学习中,要坚持以省第十一次党代会精神和市第十二次党代会精

退休不褪色 夕阳更生辉

市委老干部局传达学习省第十一次党代会精神

本报讯(记者 魏 兰)11月4日,市委老干部局召开中心组理论学习(扩大)会议,专题学习省第十一次党代会精神,研究部署贯彻落实举措。

会议认真学习了省委书记楼阳生在省第十一次党代会上所作的工作报告,传达学习了省委十一届一次全会、十一届省纪委一次全会精神及市委书

记袁家健在全市学习贯彻省第十一次党代会精神暨传承弘扬红旗渠精神大上的讲话精神。

会议指出,省第十一次党代会是在建党100周年的重要节点、开启全面建设社会主义现代化河南新征程重要节点召开的重要会议,站在“两个大局”,锚定“两个确保”,以前瞻30年的眼光

擘画了现代化河南建设的美好蓝图,明确了今后5年工作的总体要求、主要目标、重大战略、主要任务和重要举措,提出了更高更远的战略谋划,为推动新时期老干部工作指明了方向。

会议强调,要切实提高政治站位,深刻认识学习贯彻省第十一次党代会的重大意义,通过领导带头学、支部专

题学、交流研讨学等多种方式,深刻理解和把握大会精神实质,找准老干部工作与中心工作的结合点、切入点和着力点,紧密结合老干部实际,科学制订学习计划,积极搭建活动平台、整合社会资源,不断激发老同志奉献余热的政治热情,打造信念坚定、本领过硬、廉洁自律的老干部工作队伍。

上门办理残疾证 热心贴心更暖心

→11月9日,文峰区残联开展了下乡集中办理残疾人证活动,工作人员通过上门服务,为宝莲寺镇不便出门的残疾人进行残疾评估鉴定。在办证现场,工作人员还围绕残疾人的生活照料、医疗康复、就业等方面与残疾人及其家属谈心,了解他们的生活情况和实际困难,宣传残疾人办证流程和残疾人应享受的优惠政策。

此次活动共为符合条件的8名残疾人进行集中办证,对不符合办证条件的7人开具了不予办理残疾人证告知单。(郭晓辉 摄)



←连日来,市档案馆开展了平安河南建设宣传系列活动。市档案馆组织干部学习平安河南建设有关文件会议精神,通过市档案馆微信公众号、信息网发布平安河南建设宣传口号,组织志愿者到分包社区和乡村发放宣传单,广泛开展以“零上访、零事故、零案件”为目标的平安村(社区)、单位创建活动。通过开展形式多样的宣传活动,多角度宣传了我市关于平安河南建设工作的决策部署,切实提高了群众的知晓率和参与度。

图为11月8日,志愿者在林州市新庄村发放平安河南建设宣传单。(本报记者 魏 兰/文 通讯员 撒玉/图)

助企出真招 惠企见实效

——市人社局扎实开展“万人助万企”活动纪实

□本报记者 黄亚楠 通讯员 王 静

今年,自“万人助万企”活动启动以来,市人社局精准发力、大干快上,深入企业解难题、办实事、提效能,切实解决了企业人力资源短缺、社会保障、人才需求、劳动关系构建等方面的堵点和难点、痛点。截至目前,全市人社部门共受理企业反映问题110条,均已建立问题台账和责任清单,全部按职责交付相关单位、部门落实解决,实现办结率100%。

聚力强社保 助企减负稳岗

落实缓缴社保费政策。针对受洪涝灾害影响生产经营出现较大困难的企业,市人社局积极作为,缓缴企业职工基本养老、失业、工伤三项社会保险费。截至10月底,全市共审核通过38家缓缴企业,缓缴养老保险费约1300万元。继续落实降低企业职工养老保险费率政策,从19%调整到16%,预计全年为企业减负3.68亿元。

同时,市人社局深入企业送政策、送服务,创新开展“进百户社区、入百家企,社保服务到身边”专项行动。10

支党员志愿服务队开展上门服务活动150余次,走访企业374家,为民办实事40余项、300多件。

大力育人才 助企强技增能

实施全民技能振兴工程。市人社局通过查阅申报材料、对照资金支付凭证、实地调研,审核确认“武学平中式烹调技能大师工作室”已基本具备申报国家级技能大师工作室条件。随后,该局联合团市委对我市部分中青年开展职业技能培训,目前两期100人的中式烹调与中式面点已完成理论和实操课时培训,并已进行职业技能等级认定。

开展学徒制培训工作。市人社局共认定安阳水务公司、沙钢集团安阳永兴特钢有限公司等19家企业能够按照学徒制培训要求进行申报、开班,将按规定向企业按照每人每年0.5万元补贴标准预支50%的补贴资金。

全力稳就业 助企揽人纾困

今年年初以来,全市人社部门四级联动全力稳就业,助企揽人纾困。全市四级就业服务机构451名“人社服务专

员”,联系企业497家,汇总企业生产经营情况、企业员工总数、缺工人数、空岗结构等,形成“用工需求清单”。根据企业“用工需求清单”,市人社局举办了“抗疫情稳就业‘千家助万企’网络直播招聘专场”系列活动,开辟“录播带岗,直播推送”新模式,实现从信息推送,到简历投递,再到人企交流全程“云”上畅通。截至10月底,全市共举办线上线下招聘会122场,召集8132家用工单位参与,提供岗位56086个,职位321568个,初步达成就业意向13587人。

同时,对符合用工政策的中小微企业,市人社局按规定给予一次性吸纳就业补贴、社会保险补贴,落实涉企优惠政策。截至10月底,市、县两级共发放一次性吸纳就业补贴10.2万元,企业社保补贴22.59万元。

致力促和谐 助企留工稳

多措并举保障职工合法权益。今

年年初以来,全市人社系统开展女职工产假等权益专项执法行动,截至10月15日,共出动192人次,检查用人单位157家,督促42家用人单位制定完善相关制度。推进人力资源市场清理整顿工作,检查单位102家,发现未经许可和登记擅自从事职业中介活动的组织或者个人3起。

市人社局联合殷都区人社局开展《保障农民工工资支付条例》集中宣传咨询活动,接待群众咨询180余人次。

印制《技能人才薪酬分配指引》宣传手册,发放到市直有关单位、各县区及企业,组织力量深入企业和基层开展针对性解读。

同时,该局积极推行仲裁员联系企

业制度。我市共37名仲裁员联系重点企

业81家重点企业,提供人社领域法

律、法规、政策宣传咨询等志愿服务,

帮助企业防范化解劳动关系风险。

开展劳动人事争议“百场政策宣

讲”活动,细化分解宣讲工作任务台账,市、县两级共开展活动160余场次。

人社 民生

政务之窗

搭平台 促就业 助力退役军人“逐梦启航”

2021年豫北片区“民营企业金秋送岗退役军人招聘月”启动

学校授予命名牌匾。

此次退役军人招聘月活动是落实全国大众创业万众创新活动的积极响应,也是落实省委、市委“万人助万企”工作部署的具体行动,更是关心关爱退役军人的重要举措。因疫情防控形势严峻,活动采取线下启动、网络直播、线上送岗的形式开展。到会的23家企业和培训机构,长期在各自领域对退役军人就创业和职业技能培训及我市经济建设和社会发展作出努力和贡献;未参会的40余家则提供了生产、管理、销售、服务等多个部门的上千个工作岗位。

逐项明确“四张清单” 确保问题整改落实

市委市政府督查局认真落实中央生态环境保护督察反馈问题整改工作

本报讯(记者 魏 兰 通讯员 石欣玉)11月9日,记者从市委市政府督查局获悉,为认真贯彻落实中央生态环境保护督察反馈问题整改工作,市委市政府督查局根据《安阳市贯彻落实中央生态环境保护督查报告整改方案》,向相关单位下发交办函,对照反馈意见,逐项明确整改目标、整改措施、整改时限、整改责任“四张清单”,压实政治责任,确保问题整改落实。

通过持续督导,市委市政府督查局建立问题整改督办专项台账,特别是将7项个性任务作为督查落实的重中之重,全程跟进。通过定期梳理整改进展,动态分析整改成效,推动整改常态化、制度化、长效

化。截至目前,7项个性整改任务已完成2项,其中,滑县黄龙潭引黄调蓄工程项目占用耕地已全部复耕,完成整改任务;已关停河南省顺聚能源科技有限公司炼焦产能100万吨,确保我市焦化产能有效压减。此外,完成《河南省钢铁行业转型升级规划(2021年~2025年)》中安阳市工作任务、滑县美洁处理厂积存渗滤液完成无害化处置等5项任务正在持续推进。

下一步,市委市政府督查局将坚持目标导向、问题导向、效果导向相结合,持续推动问题整改,为加快我市生产方式和生活方式全面绿色转型,努力为实现碳达峰、碳中和目标贡献力量。

搭建互动平台 提升产品质量

市市场监督管理局开展消费品质量安全“三进”系列活动

本报讯(记者 赵慧)11月3日,市市场监督管理局组织我市19家纺织服装骨干企业开展了以“走进实验室”为主题的现场观摩会。

为深入贯彻省市场监督管理局《2021年消费品质量安全“进社区、进校园、进乡镇”消费者教育活动的通知》要求,结合“学党史 我为群众办实事”实践活动,该局组织开展了以“质量提升进园区、检验机构进基地、监管部门进协会”为主题系列的系列活动,旨在搭建政府部门、检验机构、行业协会、生产企业之间的沟通互动平台,进一步提升企业产品品质。

观摩团观摩了北关区纺织工业园区,在迪尚华盈服饰有限公司,监管人员检查了企业产品标签标识是否规范。该企业在近年来市、区两级市场监管部门的指导下,采取卓越绩效管理模式,于2019年获得北关区“区长质量奖”。观摩团走进市市场监督管理局驻北关区服装产业基地的服装检测平台实验室,检验人员现场演示内衣、服装检验过程,指导企业如何在生产过程中把控纤维含量、附件抗拉强度、绳带等产品质量。市场监管部门工作人员现场解决了企业在产品质量管理中遇到的问题和困难。

维护零售户利益 保障消费者权益

市烟草专卖局召开《市区烟草制品零售点合理布局规定》修订听证会

本报讯(记者 田丹丹)为确保我市市区烟草制品零售点合理布局规划更加合理和科学,11月10日上午,市烟草专卖局组织召开《安阳市市区烟草制品零售点合理布局规定(草案)》(以下简称《规定》)修订听证会。市人大、市政协、市司法局、市教育局、市市场监督管理局等有关部门负责人以及持证商户代表、有卷烟经营意愿代表和消费者代表等20余人参加了会议。

听证会上,市烟草专卖局相关负责人作为听证申请方宣读了《安阳市市区烟草制品零售点合理布局规定(草案)》,并对烟草制品零售点合理布局规划制定的背景、理由、依据以及听证会代表产生办法等相关情况进行了解释和说明。

出席会议的相关部门及听证代表一致认为,此次听证会符合法定程序,新修订的《市区烟草制品零售点合理布局规定(草案)》是结合我市实际及时作出的调整,体现了对新颁布未成年保护法的严格贯彻落实,做到了公开、公平、公正,维护了卷烟零售户的利益,也保障了广大消费者的权益。

市烟草专卖局负责人表示,下一步,该局将在充分听取社会各界意见和建议的基础上,按照规定程序进一步修订、完善《规定》后颁布实施,确保我市烟草制品零售点布局更加规范有序,更好地服务于我市经济社会高质量发展大局。